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Méthodologie 

4L’étude a été réalisée auprès de 2135 personnes. L’échantillon est représentatif de la population des 

actifs de 18 ans et plus hors retraités et hors inactifs. Li® au changement dôunivers de base consid®r® 

pour les comparaisons entre les deux vagues la vague 1 a été intégralement retraitée.  

4 OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252. 

4L’échantillon a été constitué selon la méthode des quotas, de sexe, catégories socioprofessionnels, 

après stratification par région et catégorie d’agglomération. 

4Mode d’interrogation : Les échantillons ont été interrogés par questionnaire auto-administré en ligne 

sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview). 

4Dates de terrain : les interviews ont été réalisées du 5 mars au 21 Mars  2018. 

4OpinionWay-Comisis rappelle par ailleurs que les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant 

compte des marges d'incertitude : 1,5 à 3 points au plus pour un échantillon de 1000 répondants.  
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Baromètre SNC – vague 2 

Chiffres clés sur les 
populations des 18 ans et plus 
( hors retraités et inactifs) 
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Un univers d’actifs en croissance en Mars 2018 passant de 28,1M à 28,4M 
Un taux de chercheurs d’emploi en très légère baisse.  

SNC1 : Etes-vous actuellement en activité ou en recherche d’emploi, que vous soyez inscrit(e) ou non à Pôle Emploi ? 
Base : actifs + chômeur jamais travaillé et étudiants  (28,4 M) 

 En activité 

Sous-total - En recherche d'emploi 

Sous-total - En recherche d'emploi après emploi 

  En recherche d'emploi après avoir déjà eu plusieurs emplois 

  En recherche d'emploi pour un premier emploi 

  En recherche d'emploi après un 1er emploi 

  Sans recherche d'emploi sans être inactif  

89% 

9% 

7% 

6% 

2% 

1% 

2% 

 ̈-2 

§ +2 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

 ̈-2 

 ̈-2 

87% 

11% 

9% 

8% 

2% 

1% 

2% 

Vague 1 
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Pas de modification structurelle significative entre les deux vagues en termes de 
statut d’activité.   

SNC3 : Actuellement, vous êtes en activité en qualité de ... ? 
Base : En emploi (25,3 M) 

  Agriculteur / exploitant 

  Chef d'entreprise 

  Indépendant, 

  Commerçant, artisan 

  Profession libérale 

  Cadre dans une entreprise du secteur privé 

  Cadre dans une entreprise du secteur public 

  Non cadre dans une entreprise du secteur privé 

  Non cadre dans une entreprise du secteur public 

  Fonctionnaire, agent de l'Etat, de la fonction publique territoriale 

  Fonction publique hospitalière 

   

0% 

1% 

2% 

2% 

2% 

17% 

4% 

43% 

5% 

19% 

3% 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

7% 

21% 

48% 

22% 

SNC4 : Etes-vous salarié ou non salarié 

de l’entreprise dans laquelle vous 

travaillez actuellement ? 

Base : 1,8 M 

47% 
sont salariés 

Vague 1 

7% 

Vague 1 

20% 

Vague 1 

49% 

Vague 1 

24% 

Vague 1 

43% 
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 25,3 M actifs en emploi avec un secteur de l’administration en retrait (hors 
santé et enseignement) et une bonne tenue dans l’industrie et le BTP.  

SNC5 : Dans quel secteur d’activité exercez-vous ? 
Base : En emploi (25,3 M) 

  Agriculture 

  Industrie 

  BTP 

  Commerce 

  Transport 

  Energie 

  Banque, assurance, Immobilier 

  Services aux entreprises 

  Services aux particuliers 

  Education / enseignement 

  Santé humaine et action sociale en institution publique 

  Santé humaine et action sociale en institution privée 

  Administration (autres qu'enseignement, santé ou action sociale) 

2% 

13% 

5% 

10% 

5% 

2% 

5% 

13% 

11% 

9% 

7% 

6% 

12% 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

15% 

7% 

29% 

21% 

§ +3 Vague 1 

12% 

4% 

11% 

Vague 1 

7% 

Vague 1  

30% 

Vague 1 

22% 

Vague 1  

15% 
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 Des actifs en emploi en légère hausse dans les établissements de 10 à 
249 salariés entre septembre 2017 et Mars 2018 

SNC7 : Combien de salariés travaillent dans votre établissement ? 
Base : En emploi (25,3 M) 

  0 salarié 

  De 1 à 9 salariés 

  De 10 à 49 salariés 

  De 50 à 249 salariés 

  De 250 à 499 salariés 

  De 500 à 999 salariés 

  De 1000 à 1999 salariés 

  De 2000 salariés et plus 

  Vous ne savez pas 

5% 

12% 

19% 

20% 

8% 

7% 

5% 

19% 

5% 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

17% 

39% 

15% 

24% 

17% 

37% 

16% 

24% 

Vague 1 

5 %  Les personnes en contrat intérim  

ou d’usages ne connaissent pas 

toujours la taille de l’établissement.  

Vague 2 
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Baromètre SNC – vague 2 

Le type de contrats des actifs en 
emploi  
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89% 

En emploi*  

25,3 Millions 

9%  
( sur la base des 28,4 millions) 

52% 

2% 

En recherche  
d’emploi 

2,6 millions 

0,5 Millions  
de personnes?   

 

Base Hors retraités  

Base Hors retraités  

27,9 Millions d’actifs  
En emploi et en recherche d’emploi  

28,4 Millions d’actifs hors retraités), âgés de 18 ans et plus 

*Les personnes dites en 

emploi incluent les gérants, 

chefs dôentreprises, 

professions libérales  et 

indépendants en activité 

pour  ne pas confondre 

avec la dénomination actifs 

de lôInsee inclue les 

chercheurs  dôemploi.  

Un taux d’activité en très légère hausse.     

§ +2 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

+ 

11%  

3,1M   
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Le nouvel univers considéré de 25,3 M d’actifs en emploi en vague 2  
(excluant les personnes inactives et étudiants) rééquilibre les CDI à 84 % vs 82 %  
enregistrés en septembre 2017  

A1 : Vous êtes actuellement en activité professionnelle, quel est votre type de contrat ?  
Base : en emploi  (25,3 millions) 

  Un Contrat à durée indéterminée (CDI) 

  Un contrat à durée déterminée (CDD) - incluant  

les intermittents et les saisonniers de plus de 9 mois 

  Vous travaillez à votre compte, sans CDI ni CDD (profession libérale, auto entrepreneur, etc.) 

  Un contrat à durée déterminée (CDD) de 1 à 9 mois - incluant les intermittents et les saisonniers 

  Un CDD, un contrat d'intérim ou un contrat d'usages, de moins d'un mois 

  Un contrat d'intérim de plus d'un mois 

  Vous avec une activité sans contrat et sans rémunération  

(conjoint collaborateur, artisan, commerce, agriculteur) 

  Un contrat unique d'insertion  

(contrat d'accompagnement dans l'emploi ou contrat initiative emploi) 

  Vous cumulez plusieurs emplois et plusieurs types de statuts contractuels  

(salariés et professions libérales ou agriculteurs, ou commerçants) 

  Un contrat de stage, contrat civique 

  Un contrat d'apprentissage ou de professionnalisation 

84% 

5% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

1% 

1% 

0% 

0% 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

CDD ou intérim 

10% 
Vague 1 

12% 

Vague 1 

82% 

5% 

3% 

3% 

2% 

2% 

1% 

1% 

0% 

0% 

1% 

21,3 M de personnes avec 

contrat en CDI en 2018 

La non reprise des 

inactifs dans la vague 2 

dont les étudiants à 

contrats occasionnels 

réajuste ce taux ce qui ne 

signifie pas pour autant 

une baisse des contrats 

précaires  
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A2 : En termes de temps de travail, votre activité est … ? 
Base : en emploi  (25,3 millions) 

88% 

12% 

A plein temps

A temps partiel / à mi-temps

A4 : Si vous en aviez la possibilité, souhaiteriez-vous passer en temps plein, 
que ce soit au sein de votre entreprise ou dans une autre ? 
Base : travaille à temps partiel (3,1 millions) 

Seulement 1 personne sur 2 avec un contrat à mi-temps ou à temps partiel a choisi 
ce mode d’organisation 

44% 

56% 

Oui Non

§ +3 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

Vague 1 

85% 

Vague 1 

15% 

Vague 1 

47% 

Vague 1 

53% 
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50% 

33% 

15% 

2% 

A5 : Vous avez actuellement un contrat inférieur à un mois, quelle affirmation convient le mieux à votre situation ? 
Base : En CDD, contrat dôint®rim ou contrat dôusages, de moins dôun mois  (0,4 M) 

  J'ai choisi ce type de contrat pour 

mon organisation personnelle 

  Ce type de contrat m'est imposé 

car je n'ai pas trouvé un emploi 

stable 

  Ce type de contrat m'est imposé 

en raison du type de la nature de 

mon activité 

  Autres raisons 

Près d’1 personne sur 2 avec en CDD, contrat d’intérim ou contrat 
d’usages, de moins d’un mois a choisi ce mode d’organisation  

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

Vague 1 

20% 

Vague 1 

55% 

Vague 1 

25% 

Vague 1 

0% 



Comisis- Baromètre SNC Vague 2 – Avril 2018 VF  14 

A6 : Combien de contrats avez-vous eu en 2017 ? 
Base : en emploi hors CDI  (2,9 millions) 

CDD de plus de 3 mois 

CDD de mois d'un mois 

CDD de 1 à 3 mois 

Contrat d'intérim de mois d'un mois 

Contrat d'intérim de 1 à 3 mois 

Contrat d'intérim de plus de 3 mois 

Contrat de stage, d'apprentissage, de 

professionnalisation, ... 

Contrat d'usage 

51% 

72% 

78% 

83% 

85% 

89% 

90% 

93% 

26% 

9% 

9% 

5% 

6% 

8% 

7% 

3% 

22% 

18% 

11% 

11% 

8% 

3% 

2% 

3% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

Aucun 1 seul 2 et plus NSP 

48% 0,9 

27% 2,4 

20% 0,5 

15% 1,4 

14% 0,3 

10% 0,1 

9% 0,1 

6% 0,4 

Nombre 

moyen 

Au moins  

un 

2,9 millions d’actifs en emploi hors CDI ont eu des contrats précaires 
durant l’année 2017. 
48 % d’entre eux ont enregistré des CDD de plus de 3 mois.     

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

 ̈-9 

46% 

26% 

29% 

22% 

14% 

11% 

13% 

10% 

Au moins  

un 

Vague 1 
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A6 : Combien de contrats avez-vous eu en 2017  ? 
 Base : en emploi hors CDI  (2,9 millions) 

Nombre de contrats de moins d'un mois 

Nombre de contrats de 1 à 3 mois 

Nombre de contrats + 3 mois 

56% 

68% 

45% 

13% 

12% 

27% 

7% 

9% 

15% 

9% 

7% 

12% 

14% 

3% 

0% 

1% 

1% 

1% 

  Aucun contrat   1 contrat   2 contrats   3 à 5 contrats   6 contrats & + NSP 

43% 4,2 

31% 0,8 

54% 1,0 

Nombre 

moyen 

Au moins  

un 

Mais également en 2017, 43% des 2,9 millions de personnes en contrats 
précaires ont cumulé plus de 4 contrats en moyenne de moins d’un mois. 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

Vague 1 

46% 

Vague 1 

35% 

Vague 1 

4,8 

Vague 1 

1,1 

Vague 1 

53% 

Vague 1 

0,9 
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En nombre de contrats, les résultats ici révèlent la fiabilité des deux  
vagues  

A6 : Combien de contrats avez-vous eu en 2017  ? 
 Base : en emploi hors CDI  (2,9 millions) 

51% 

19% 
15% 

13% 

1% 

  1 contrat   2 contrats   3 à 5 contrats   6 contrats et + NSP 

Nombre contrats 

 ramené à 12 mois pour la vague 1 comparé à la vague 2    

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

Vague 1 

53% 

Vague 1 

15% 
Vague 1 

15% Vague 1 

16% 
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Baromètre SNC – vague 2 

01 Le chômage : Une expérience 
douloureuse, largement partagée    
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L’expérience de la recherche d’emploi pour les actifs en emploi se confirme 
entre les deux vagues 

SNC8 : Avez-vous déjà connu des périodes de recherche d’emploi en tant que chômeur inscrit à Pôle emploi dans le cadre de 
votre parcours professionnel ? 
Base : En emploi (25,3 M) 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

36% 

22% 

42%   Oui, une période

  Oui, plusieurs périodes

  Non

58% 
des personnes en activité 

ont déjà connu une 

période de chômage 

 ̈-3 

SNC9 : A quand remonte votre dernière recherche 
d’emploi ? 
Base : Ont connu une p®riode dôinactivit® (14,7 M) 

  Moins d'un an 

  1 an à moins de 3 ans 

  3 ans à moins de 5 ans 

  5 ans à moins de 10 ans 

  10 ans et plus 

21% 

19% 

12% 

15% 

33% 

27% 

40% 

Vague 1 

35% 

25% 

40% 

Vague 1 

39% 

Vague 1 

29% 

Vague 1 

32% 
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incertitude de l'avenir, en galère, précarité 

anxieux, inquiet, désespéré 

en quête, en recherche 

Stressé, déprimé, découragé, 

appauvri, en difficulté financière 

Abandonné, démuni, délaissé 

espère, persévère, patient, 

échec, culpabilité, inutilité, 

ressenti de honte, du doute, se sent méprisé, en perte d'estime de soi 

volontaire déterminé 

triste, malheureux, 

de la crainte, la détresse, la peur, 

compétitif, énergique, souhaite rebondir 

libre 

affaibli, fragile 

satisfait de sa situation de chômeur 

46% 

33% 

31% 

31% 

21% 

21% 

18% 

18% 

16% 

12% 

10% 

10% 

10% 

9% 

7% 

5% 

Près 4 chercheurs sur 10 évoquent l’anxiété, le stress et 3 sur 10 le sentiment d’abandon et 
l’appauvrissement  

SNC15 : Quelles sont les trois suites de mots que vous retenez pour évoquer le ressenti d’un chômeur? 
Base : Ensemble (28,4 M) 

46% 46% 45% 

34% 33% 37% 

31% 32% 25% 

31% 31% 34% 

21% 20% 27% 

20% 19% 30% 

19% 18% 20% 

18% 18% 15% 

16% 16% 16% 

12% 12% 11% 

10% 10% 10% 

10% 11% 3% 

10% 10% 11% 

9% 9% 8% 

6% 6% 6% 

5% 6% 2% 

Actifs En emploi En recherche 
27,9 millions 25,3 millions 2,6 millions 
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Si la compétence des chercheurs d’emploi est reconnue ils ne sont pas suffisamment 
soutenus et aidés 

C2 : Diriez- vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, ni d’accord ni pas d’accord, plutôt pas d’accord, pas du 
tout d’accord avec les affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble (28,4 M) 

Tout le monde peut, un jour, connaitre le chômage 

Globalement les chercheurs d'emploi sont aussi compétents 
que les personnes en emploi 

Les employeurs ont un a priori négatif sur les chômeurs de 
plus d'un an 

Une période de chômage de plus de 9 mois est un handicap 
pour retrouver un emploi 

Les chercheurs d'emploi peuvent apporter de nouvelles 

compétences et de nouvelles façons de travailler dans les 

entreprises 

Les chercheurs d'emploi devraient plus s'entraider 

Les chercheurs d'emploi cherchent activement un emploi 

Les personnes en emploi pourraient faire plus pour les 
personnes au chômage 

Les chercheurs d'emploi sont suffisamment soutenus ou aidés 
par les institutions, les entreprises, ... 

55% 

25% 

27% 

26% 

16% 

11% 

10% 

9% 

7% 

31% 

48% 

45% 

46% 

48% 

41% 

34% 

25% 

20% 

12% 

24% 

24% 

23% 

31% 

42% 

42% 

45% 

34% 

1% 

2% 

3% 

4% 

4% 

5% 

11% 

14% 

27% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

3% 

7% 

12% 

86% 

73% 

72% 

72% 

64% 

52% 

44% 

34% 

27% 

D’accord 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Ni d’accord, ni pas d’accord Plutôt pas d’accord Pas d’accord du tout 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

-̈3 

87% 

72% 

75% 

74% 

65% 

54% 

44% 

36% 

27% 

Vague1 :  
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La recherche d’emploi : toujours une période éprouvante et anxiogène 

B13 : Vous avez connu des périodes de recherche d’emploi ou vous êtes actuellement en recherche d’emploi, comment 
qualifierez-vous cette ou ces périodes de recherche d’emploi en termes de vécu personnel ? 
Base : sans activité ou connu une ou plusieurs périodes de chômage (17,3 millions) / Plusieurs réponses possibles 

Sous-total – qualificatifs négatifs 

Sous-total - qualificatifs positifs 

Sous-total - qualificatifs neutres 

Autres  

69% 

43% 

13% 

1% 

Différentiel : -13 

§ +4 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

Vague 1 

72% 

Vague 1 

39% 

Vague 1 

14% 

Vague 1 

-20 
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B13 : Vous avez connu des périodes de recherche d’emploi ou vous êtes actuellement en recherche d’emploi, comment 
qualifierez-vous cette ou ces périodes de recherche d’emploi en termes de vécu personnel ? 
Base : en recherche dôemploi ou connu une ou plusieurs p®riodes de ch¹mage ( Plusieurs r®ponses possibles) 

Sous-total - Négatif 

Eprouvante(s) car la recherche d'emploi est laborieuse/ Stressante / administrative 

Difficile(s) car on manque de revenu/difficile d'être bien habillée 

Solitaire(s) car on est seul(e) dans sa recherche d'emploi 

Destructrice(s) car on perd l'estime de soi 

Pénible(s) à cause du regard des autres/ De pôle emploi 

Sous-total - Positif 

Utile(s) car permettant de changer de métier, d'entreprise 

Intéressante(s) car nécessitant de se remettre en cause 

Utile(s) car permettant d'obtenir de nouvelles compétences 

Passionnante(s) car permettant une renaissance professionnelle 

Fructueuse(s) et riche(s) de rencontres humaines 

Sous-total  - Neutre 

Banale(s), une simple transition 

Autres  

69% 

39% 

38% 

30% 

17% 

15% 

43% 

17% 

17% 

13% 

9% 

8% 

13% 

13% 

1% 

 ̈-10 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

 ̈-8 

 ̈-5 

 ̈-9 

 ̈-13 

§ +3 

§ +4 

72% 

47% 

43% 

40% 

30% 

26% 

39% 

14% 

16% 

13% 

9% 

8% 

14% 

14% 

0% 

Vague 1 
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Des impacts sur la santé 

F5 : Diriez-vous que durant votre période de recherche d’emploi votre santé … ? 
Base : Personnes ayant connu une période de chômage (7,2 M) 

11% 

55% 

34% 

  S'est améliorée 

  Est demeurée la même 

  S'est dégradée 

F6 : Quelle dégradation ou problèmes de santé avez-vous rencontré lors 
de votre recherche d’emploi ? 
Base : A vu sa santé se dégrader (2,4 M) / Question ouverte 

2,4 M   

La taille des mots est variable selon leur occurrence. 

Par exemple, le terme « stress » est évoqué 26 fois et le 

terme « dépression » 20 fois 

34 % des répondants ayant vécu une période 
de recherche d’emploi ont constaté une 
dégradation de leur état de santé avec en 
majeur des fragilités psychiques et des 
nouveaux symptômes physiques  
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F5 : Diriez-vous que durant votre période de recherche d’emploi votre santé … ? 
Base : Personnes ayant connu une période de chômage (7,2 M) 

11% 

55% 

34% 

  S'est améliorée 

  Est demeurée la même 

  S'est dégradée 

F6 : Quelle dégradation ou problèmes de santé avez-vous rencontré lors 
de votre recherche d’emploi ? 
Base : A vu sa santé se dégrader (2,4 M) / Question ouverte 

2,4 M   

Stress  

Dépression 

Maladies chroniques accentuées (asthme, hypertension, diabètes, 
cholestérol, exéma psoriasis) moins de défense immunitaire  

Soins dentaires : non soignés, abandonnés, difficulté à voir un 
spécialiste 

Prise de poids (ennui, grignotage)   

Autres réponses peu précises : plein de choses, sur tous les plans, 
secret, problèmes familiaux, plus de mutuelle, impossible de payer 

Douleurs musculaires/ apparition de douleurs dos, vertèbres, cervical, 
articulaires  

Problèmes de vues, changer de lunettes 

Déprime / triste / asthénie 

Problèmes de sommeil  / insomnies 

Autres Maladies apparues : phlébite, AVC, troubles du rythme 
cardiaque  

Anxiété / crises d'anxiété / d'angoisses  

fatigue / Vertige 

Psychologique, se sent inutile, mal vécu, manque de confiance, 
solitude, humiliation lié aux non réponses, moral, renfermement sur soi 

Perte de poids /d'appétit / amaigrissement 

Moins de temps et d'argent pour faire du sport, bouger  

14% 

12% 

11% 

9% 

8% 

8% 

8% 

7% 

7% 

6% 

5% 

5% 

5% 

5% 

3% 

2% 

Une dégradation de l’état de santé liée à la situation elle-même déclenchant : stress, 
dépression, déprime, anxiété, manque de sommeil, prise ou perte de poids, douleurs 
musculaires … 
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Le stress est plus évoqué par les personnes de 30 à 44 ans et les 55 ans et 
plus parlent plus de dépression et de constat d’inutilité. 

F6 : Quelle dégradation ou problèmes de santé avez-vous rencontré lors de votre recherche d’emploi ? 
Base : A vu sa santé se dégrader (2,4 M) / Question ouverte 

  

Ensemble 

Sexe Age 

Un homme Une femme 18 à 24 ans 25 à 29 ans 30 à 44 ans 45 à 49 ans 50 à 54 ans 55 ans et + 

  2390 1052 1337 330 260 726 308 356 410 

Stress  14% 19% 11% 7% 7% 22% 13% 12% 13% 

Dépression 12% 8% 15% 0% 9% 15% 7% 13% 22% 

Maladies chroniques accentuées (asthme, hypertension, diabètes, cholestérol, 
exéma psoriasis) moins de défense immunitaire  11% 8% 14% 0% 8% 17% 9% 12% 12% 

Soins dentaires : non soignés, abandonnés, difficulté à voir un spécialiste 9% 9% 9% 0% 14% 7% 10% 10% 14% 

Prise de poids (ennui, grignotage)   8% 10% 7% 6% 6% 9% 10% 13% 6% 

Autres réponses : plein de choses, sur tous les plans, secret, pb personnel 
familiaux, plus de mutuelle, impossible de payer 8% 10% 6% 9% 9% 12% 15% 2% 0% 

Douleurs musculaires/ apparition de douleurs dos, vertèbres, cervical, 
articulaires  8% 2% 12% 0% 23% 5% 9% 6% 9% 

Problèmes de vues, changer de lunettes 7% 10% 5% 20% 0% 4% 15% 7% 0% 

Déprime / triste / asthénie 7% 8% 6% 0% 0% 8% 12% 14% 6% 

Problèmes de sommeil  / insomnies 6% 1% 11% 6% 0% 3% 11% 7% 13% 

Autres Maladies apparues : phlébite, AVC, troubles du rythme cardiaque  5% 8% 2% 0% 7% 6% 3% 6% 7% 

Anxiété / crises d'anxiété / d'angoisses  5% 9% 2% 0% 0% 7% 7% 2% 8% 

fatigue / Vertige 5% 9% 2% 20% 0% 2% 5% 3% 3% 

Psychologique, se sent inutile, mal vécu, manque de confiance, solitude, 
humiliation lié aux non réponses, moral, renfermement sur soi 5% 4% 5% 0% 0% 4% 5% 6% 12% 

Perte de poids /d'appétit / amaigrissement 3% 2% 4% 0% 0% 6% 0% 2% 5% 

Moins de temps et d'argent pour faire du sport, bouger  2% 2% 2% 0% 0% 2% 0% 4% 3% 
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La recherche d’emploi impacte négativement les loisirs, les  activités sportives et le comportement 
alimentaire 

F1 : Durant votre période de recherche d’emploi avez-vous enregistré des modifications ayant impacté votre santé dans les 
domaines suivants ? 
Base : Personnes ayant connu une période de chômage (7,2 M) / En recherche actuellement (1,7 M) / En emploi (5,4) 

17% 

39% 

44% 

Comportement  

alimentaire 

  Impact positif   Impact négatif   Pas d'impact 

20% 

38% 

42% 

Activités physiques  

ou sportives 

18% 

51% 

31% 

 

Loisirs 

14% 

38% 
48% 

En recherche 

18% 

39% 

43% 

En emploi 

12% 

42% 
46% 

En recherche 

23% 

36% 

41% 

En emploi 

15% 

53% 

32% 

En recherche 

19% 

51% 

30% 

En emploi 
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69% 

43% 

13% 

1% 

Mais un différentiel en termes de qualificatifs négatifs versus positifs qui 
demeure important pour le ressenti du chercheur d’emploi.  

B13 : Vous avez connu des périodes de recherche d’emploi ou vous êtes actuellement en recherche d’emploi, comment 
qualifierez-vous cette ou ces périodes de recherche d’emploi en termes de vécu personnel ? 
Base : sans activité ou connu une ou plusieurs périodes de chômage (17,3 millions) / Plusieurs réponses possibles 

Différentiel  

Négatif - Positif 

-26 

§ +4 

Vague 1 

72% 

Vague 1 

39% 

Vague 1 

14% 

Sous-total –  

qualificatifs négatifs 

Sous-total - 

qualificatifs positifs 

Sous-total –  

qualificatifs neutres 

Autres  

en faveur des 

qualificatifs 

négatifs 
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Indice d’impacts du chômage  
sur le ressenti des chercheurs d’emploi 

B13 : Vous avez connu des périodes de recherche d’emploi ou vous êtes actuellement en recherche d’emploi, comment 
qualifierez-vous cette ou ces périodes de recherche d’emploi en termes de vécu personnel ? 
Base : en recherche ou connu une ou plusieurs périodes de chômage (17,3 millions) 

Différentiel entre les chercheurs qui qualifient la période de recherche 

d’emploi positive ou neutre et ceux qui la qualifient de négative 

En Emploi avec expérience  

passée du chômage 

En recherche  

d'emploi 
2,6 millions 

Ensemble en recherche  

ou en emploi  

avec expérience  

passée du chômage 
Plus de qualificatifs 

négatifs 

Plus de qualificatifs 

positifs 

points en faveur des évocations 

négatives par rapport aux 

évocations positives -22 

-47 

Autant de positifs 

que de négatifs 

-26 
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02 L’accès à l’emploi des 
chercheurs d’emploi 
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Les Freins d’accès à l’emploi 

D5 : D’après vous, quels sont les principaux freins pour votre accès à l’emploi ? 
Base : chercheurs dôemploi actuels (2,6 millions)  

Le manque d'offre de la part des entreprises dans mon secteur 

géographique 

L'âge 

Le manque d'expérience 

Le manque d'offre de la part des entreprises dans mon secteur d'activité 

Votre niveau de diplôme aujourd'hui insuffisant 

La mobilité 

La nécessité d'une formation adaptée sur une nouvelle fonction 

recherchée 

Le niveau de salaire 

Vos compétences en lien avec votre activité 

La nécessité d'une nouvelle formation sur votre ancienne fonction 

Vos compétences en lien avec les nouvelles technologies du numérique 

Autres: pas de permis de conduire, handicap soi ou un enfant, maladies  

44% 

40% 

34% 

32% 

23% 

22% 

19% 

14% 

14% 

10% 

9% 

6% 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

47% 

42% 

25% 

32% 

18% 

20% 

14% 

- 

12% 

4% 

9% 

17% 

Vague 1  
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Les critères de refus d’une offre d’emploi  

D7 : Vous êtes-vous déjà trouvé dans la situation de refuser une proposition d’embauche, quel que soit le type de contrat 
proposé ? 
Base : En recherche dôemploi ï A recherché un emploi il y a moins de 10 ans (12,4 M) 

31% 

20% 

49% 

  Oui, une fois   Oui, plus d'une fois   Non

La situation géographique 

La rémunération 

Les conditions de travail (horaires) 

La nature du travail sous qualifié par 

rapport à mes compétences 

Le type de contrat 

le secteur d'activité proposé ne 

correspondant pas à ma formation 

Le poste de travail inadapté à mon état 

de santé 

A pris un autre emploi plus intéressant, 

en poste plus rapidement 

Climat pas sain, pression, attitude du 

dirigeant emploi étrange etc. 

42% 

35% 

33% 

26% 

23% 

18% 

6% 

3% 

2% 

51% 
des actifs (en emploi 

ayant connu une 

période de recherche 

ou actuellement en 

recherche ) ont déjà 

refusé une 

proposition 

d’embauche au cours 

des 10 dernières 

années 

D8. Quelle a été ou quelles ont été les raisons de votre refus ? 
Base : A déjà refusé une offre (6,3 M) 

­  + En Ile-de-France qu’en Province 

­  + Les hommes que les femmes  
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Des concessions de la part des chercheurs d’emploi  

D9 : Vous êtes-vous déjà trouvé dans la situation d’accepter un emploi qui ne vous correspondait pas vraiment pour sortir du 
chômage ? 
Base : En recherche dôemploi ï A recherché un emploi il y a moins de 10 ans (12,4 M) 

55% 

45% 

Oui Non

La rémunération 

La nature du travail sous qualifié par rapport 

à mes compétences 

Le secteur d'activité proposé ne 

correspondant pas à ma formation 

Le type de contrat (contrat à durée 

déterminée au lieu de contrat à durée 

indéterminée, ...) 

Les conditions de travail, horaires 

La situation géographique 

Autres 

42% 

39% 

39% 

37% 

35% 

21% 

1% 

D10. Sur quels critères avez-vous fait des concessions ? 
Base : A d®j¨ accept® une offre ¨ contre cîur (6,8 M) 

55% 
des personnes  

en recherche 

d’emploi  

ou sur leur parcours  

ont fait des 

concessions    
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03 Relation et attentes vis-à-vis des 
recruteurs  
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Un manque de soutien de la part des institutions et des recruteurs  

C2 : Diriez- vous que vous êtes tout à fait d’accord, plutôt d’accord, ni d’accord ni pas d’accord, plutôt pas d’accord, pas du 
tout d’accord avec les affirmations suivantes ? 
Base : Ensemble (28,4 M) 

Tout le monde peut, un jour, connaitre le chômage 

Globalement les chercheurs d'emploi sont aussi compétents 
que les personnes en emploi 

Les employeurs ont un a priori négatif sur les chômeurs de 
plus d'un an 

Une période de chômage de plus de 9 mois est un handicap 
pour retrouver un emploi 

Les chercheurs d'emploi peuvent apporter de nouvelles compétences 

et de nouvelles façons de travailler dans les entreprises 

Les chercheurs d'emploi devraient plus s'entraider 

Les chercheurs d'emploi cherchent activement un emploi 

Les personnes en emploi pourraient faire plus pour les 
personnes au chômage 

Les chercheurs d'emploi sont suffisamment soutenus ou aidés 
par les institutions, les entreprises, ... 

55% 

25% 

27% 

26% 

16% 

11% 

10% 

9% 

7% 

31% 

48% 

45% 

46% 

48% 

41% 

34% 

25% 

20% 

12% 

24% 

24% 

23% 

31% 

42% 

42% 

45% 

34% 

1% 

2% 

3% 

4% 

4% 

5% 

11% 

14% 

27% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

1% 

3% 

7% 

12% 

86% 

73% 

72% 

72% 

64% 

52% 

44% 

34% 

27% 

D’accord 

Tout à fait d’accord Plutôt d’accord Ni d’accord, ni pas d’accord Plutôt pas d’accord Pas d’accord du tout 

86% 86% 87% 

72% 72% 82% 

72% 71% 73% 

72% 72% 72% 

64% 63% 70% 

52% 52% 49% 

44% 43% 58% 

34% 34% 40% 

27% 28% 18% 

Actifs En emploi En recherche 

27,9 millions 25,3 millions 2,6 millions 
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Des améliorations souhaitées vis-à-vis des recruteurs 

D6 : De par votre expérience, quelles sont les améliorations que vous attendez de la part des responsables de recrutement que 
vous avez contactés ou rencontrés ? 
Base : chercheurs dôemploi actuels (12,4 M) / Question ouverte 

  Répondre systématiquement aux courriers de candidatures 

  Donner les raisons d'une non sélection à l'embauche 

  Donner plus souvent une chance même pour une courte période 

  Permettre la possibilité de se rencontrer physiquement 

  Mieux définir les critères de sélection 

  Permettre d'échanger par téléphone même pour une réponse négative 

  Autres 

61% 

60% 

45% 

29% 

28% 

27% 

1% 

Evolutions significatives par rapport à septembre 2017 §  ̈

 ̈-7 

 ̈-5 

68% 

65% 

46% 

29% 

32% 

28% 

2% 

Vague 1  
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Conclusion 

L’expérience du chômage pour 6 actifs en emploi sur 10 se confirme et explique la 

cohérence et la robustesse des appréciations entre les actifs en emploi et les chercheurs 

d’emploi concernant leurs  vécus, leurs ressentis et leurs attentes.  

 

La  période de recherche d’emploi est une période  éprouvante et anxiogène : incertitude, 

précarité galère, anxiété, déprime, stress sont des mots clés dominants.  

 

L’enjeu santé des chercheurs d’emploi est un enjeu social important : 34% des chercheurs 

d’emploi ont enregistré une dégradation de leur santé physique et psychique. 

La recherche d’emploi a un impact négatif sur les habitudes (loisirs 51%, activités 

sportives et physiques 38%, comportement alimentaire 39% )  
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Les freins pour retrouver du travail peuvent être multifactoriels avec en principal : 

le manque d’offres dans le secteur géographique ou le secteur d’activité 

l’âge 

la formation voire le niveau de diplôme 

la mobilité 

 

Si 1 actif sur 2 sur son parcours de chercheur d’emploi actuel ou passé a refusé une 

offre, les raisons étaient objectives comme :  

le secteur géographique 

la rémunération 

les conditions de travail  

la sous-qualification  

plus que le type de contrat lui-même ( CDD vs CDI)  

 

1 actif sur 2 sur son parcours de chercheurs d’emploi a du faire des concessions et 

principalement : les femmes plus que les hommes, les personnes de 50 ans et plus, les 

CSPC, les personnes seules avec enfant.  
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72 % des actifs en emploi considèrent que les personnes en recherche d’emploi ne 

sont pas suffisamment soutenues et aidées par les institutions et les entreprises.  

 

Les améliorations souhaitées de la part des recruteurs, vues par les actifs, se résument 

en plus de considération et de respect sur la démarche même de la recherche 

d’emploi. Des pistes de progrès sont attendues sur la capacité des employeurs à 

donner des réponses et à communiquer les raisons de la non sélection à 

l’embauche. La non reconnaissance des recruteurs se retrouve également dans le 

manque d’échanges, au minimum téléphoniques, voire le manque à bien préciser eux-

mêmes les critères de sélection attendus pour le poste proposé. 
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Contact : 

 

Solidarités Nouvelles face au Chômage 

51 rue de la Fédération, 75015 Paris 

snc@snc.asso.fr 

01 42 47 13 40 


